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Η διαδικασία αδειοδότησης µίας νέας δραστηριότητας µπορεί να είναι απλή και σύντοµη, αλλά 

µπορεί να αποδειχθεί πολύπλοκη και χρονοβόρα. Αυτό πάντα εξαρτάται από τις ειδικές συνθήκες 

της κάθε περίπτωσης, από το είδος και το µέγεθος της δραστηριότητας και από την ακριβή 

τοποθεσία όπου πρόκειται να εγκατασταθεί. Οι πληροφορίες που περιλαµβάνονται στον οδηγό 

αυτό δεν καλύπτουν ειδικές περιπτώσεις µε π.χ. µεγάλες επιπτώσεις στο περιβάλλον, ή µεγάλο 

βαθµό επικινδυνότητας, όπου ο επενδυτής θα πρέπει να αποτανθεί στην κατά τόπους αρµόδια 

αρχή για να ενηµερωθεί για την ειδική νοµοθεσία που διέπει τέτοιες περιπτώσεις. Ωστόσο, αποτελεί 

ένα πλήρες και έγκυρο πληροφοριακό εργαλείο για τον επενδυτή των υπόλοιπων 95% των 

περιπτώσεων όπου διέπονται από τη γενική νοµοθεσία. 

Εκτός όµως από την πληροφορία που εµπεριέχεται στις σελίδες αυτές, δίνεται η δυνατότητα στους 

ενδιαφερόµενους επενδυτές να µάθουν τι ακριβώς χρειάζεται να κάνουν, τις απαραίτητες 

διαδικασίες και τα απαιτούµενα δικαιολογητικά, για να αποχτήσουν τις άδειες εγκατάστασης και 

λειτουργίας της δικής τους επιχείρησης.  

Οι επιµέρους διαδικασίες αφορούν : 

Α. ΣΥΣΤΑΣΗ 

Αρχικά, ο επενδυτής ο οποίος σκοπεύει να ιδρύσει µία νέα επιχείρηση, είτε ατοµική ή νοµικού 

προσώπου (Α.Ε., Ο.Ε., Ε.Ε., Ε.Π.Ε.) θα πρέπει να ολοκληρώσει όλες τις απαιτούµενες 

διαδικασίες για τη σύσταση της. 
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Β. ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΚΤΗΣΗ ΤΗΣ Α∆ΕΙΑΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 

                          ↓                            

(προέγκριση χωροθέτησης) 

Α∆ΕΙΑ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 

                           ↓ 

Α∆ΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 

Εφόσον έχει συστήσει την εταιρεία ο επενδυτής θα προχωρήσει στις απαραίτητες διαδικασίες για 

την απόχτηση της άδειας εγκατάστασης και λειτουργίας, οι οποίες είναι απαραίτητες για την 

νόµιµη εγκατάσταση και την έναρξη των εργασιών της επιχείρησης. Οι άδειες αυτές χορηγούνται 

από τη Γενική Γραµµατεία  Βιοµηχανίας ή τις κατά τόπους Υπηρεσίες Βιοµηχανίας στις Νοµαρχίες. 

Για τη χορήγηση των αδειών αυτών απαιτείται η κατάθεση διαφόρων δικαιολογητικών, εγκρίσεων 

και µελετών. Το είδος και ο αριθµός αυτών των δικαιολογητικών εξαρτάται από το είδος της 

επιχείρησης που πρόκειται να ιδρύσει ο επενδυτής και από την περιοχή στην οποία πρόκειται να 

εγκατασταθεί η νέα επιχείρηση.  

1. Το είδος της επιχείρησης το οποίο πρόκειται να ιδρύσει ο επενδυτής (π.χ. ιχθυοτροφείο, 

εργαστήριο κατασκευής κοσµηµάτων, ζαχαροπλαστείο), αλλά και το µέγεθος αυτής (η 

δυναµικότητά της καθώς και η εγκατεστηµένη ιπποδύναµη) προσδιορίζει τα χαρακτηριστικά 

της νέας επιχείρησης, όσον αφορά το βαθµό της επικινδυνότητας κατά τη λειτουργία της και 

της πιθανότητας δηµιουργίας ατυχηµάτων, τις επιπτώσεις που αυτή θα έχει στο περιβάλλον, 

το βαθµό στον οποίο απειλεί τη δηµόσια υγεία, κ.α. Γι’ αυτό το λόγο, οι διάφορες 

δραστηριότητες κατατάσσονται σε τρεις διαφορετικές κατηγορίες όχλησης (επιβάρυνση 

στο περιβάλλον), ενώ η κάθε δραστηριότητα αντιστοιχεί σε ένα µοναδικό κωδικό αριθµό, 

σύµφωνα µε την κατάταξη της Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας. Το είδος της 

δραστηριότητας καθώς και η κατηγορία όχλησης στην οποία ανήκει, καθορίζει την 

αρµόδια αρχή για τη χορήγηση των αδειών, αλλά και το είδος των δικαιολογητικών που 
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ο επενδυτής καλείται να καταθέσει (για την έναρξη δραστηριοτήτων οι οποίες απειλούν 

περισσότερο το περιβάλλον, ή φέρουν µεγαλύτερο βαθµό επικινδυνότητας, ο επενδυτής 

είναι υποχρεωµένος να προσκοµίσει στοιχεία για τα µέτρα που έχει πάρει ή προβλέπεται να 

πάρει για την προστασία του περιβάλλοντος και των πολιτών)  

2. Εξίσου σηµαντικό στοιχείο για την ίδρυση της νέας επιχείρησης είναι η περιοχή στην 

οποία πρόκειται αυτή να εγκατασταθεί. Ο ενδιαφερόµενος επενδυτής πρέπει να γνωρίζει 

ότι δεν µπορεί να ιδρύσει την επιχείρησή του σε οποιαδήποτε περιοχή θέλει, διότι η 

εγκατάσταση περιορίζεται από συγκεκριµένους κανόνες. Υπάρχουν περιοχές στην Ελλάδα, 

στις οποίες δεν επιτρέπεται η εγκατάσταση συγκεκριµένων δραστηριοτήτων, υπάρχουν 

άλλες ειδικά θεσµοθετηµένες περιοχές οι οποίες διευκολύνουν την εγκατάσταση 

βιοµηχανικών επιχειρήσεων, υπάρχουν συγκεκριµένοι κανόνες για την εγκατάσταση 

δραστηριοτήτων γύρω από οικισµούς οι οποίοι επιβάλλονται από τη σχετική νοµοθεσία, και 

τέλος υπάρχουν και εγκεκριµένα Πολεοδοµικά Σχέδια τα οποία προσδιορίζουν µε ακρίβεια 

ποιες επιχειρήσεις/δραστηριότητες και πού, µπορούν να εγκατασταθούν µέσα στα πλαίσια 

ενός συγκεκριµένου ∆ήµου. Όλα αυτά πρέπει να τα λάβει υπόψη ο επενδυτής πριν 

αποφασίσει την περιοχή ίδρυσης της επιχείρησής του.  Μπορείτε να πληροφορηθείτε για την 

περιοχή που επιλέξατε να ιδρύσετε την επιχείρησή σας, ή ακόµα µπορείτε να 

πληροφορηθείτε για το καθεστώς που διέπει τις διάφορες περιοχές της Ελλάδας, έτσι ώστε 

να βοηθηθείτε στην επιλογή της περιοχής, στο ενηµερωτικό για τη  Χρήση Γης.   

Εφόσον ο επενδυτής έχει βεβαιωθεί ότι η συγκεκριµένη επιχείρηση την οποία θέλει να 

ιδρύσει, επιτρέπεται να εγκατασταθεί στην περιοχή που τον ενδιαφέρει, πρέπει να 

προχωρήσει στη διαδικασία της Προέγκρισης Χωροθέτησης. 

3. Ο  επενδυτής είναι πλέον έτοιµος να προχωρήσει στην κατάθεση των απαραίτητων 

δικαιολογητικών για τη χορήγηση της άδειας εγκατάστασης. Το πλήθος και το είδος των 

δικαιολογητικών που πρέπει να προσκοµίσει στις αρµόδιες Υπηρεσίες Βιοµηχανίας 

εξαρτάται από: το είδος και το µέγεθος της επιχείρησης, τα επιµέρους χαρακτηριστικά της 

περιοχής που πρόκειται να εγκατασταθεί (π.χ. κοντά σε αρχαιολογικό χώρο, δασική έκταση, 

κοντά σε αεροδρόµιο),κ.α.  

4. Το τελευταίο στάδιο για την αδειοδότηση της επιχείρησης/δραστηριότητας είναι η χορήγηση 

της άδειας λειτουργίας.  Τα δικαιολογητικά που πρέπει να προσκοµίσει ο επενδυτής στην 

αρµόδια Υπηρεσία για να του χορηγηθεί η άδεια λειτουργίας, αποδεικνύουν ότι η 

εγκατάσταση έγινε σύµφωνα µε τη χορηγηθείσα άδεια εγκατάστασης, ότι τα προβλεπόµενα 
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έργα εκτελέστηκαν σύµφωνα µε τις εγκριθείσες µελέτες και ότι η λειτουργία της 

επιχείρησης/δραστηριότητας ικανοποιεί τους περιβαλλοντικούς και άλλους όρους της άδειας 

εγκατάστασης.  

Οι απαιτήσεις επικοινωνίας µε την αρµόδια Υπηρεσία Βιοµηχανίας, αν και θα περιορισθούν µε την 

εκ των προτέρων ενηµέρωση των επενδυτών, δεν είναι δυνατόν να αποφευχθούν εξ ολοκλήρου. 

Για να επιταχυνθούν λοιπόν, οι διαδικασίες αδειοδότησης και να διευκολυνθεί το έργο των 

αρµοδίων Υπηρεσιών, είναι σκόπιµο να συµπληρώσει ο επενδυτής κατ’ αρχήν το 

ερωτηµατολόγιο το οποίο θα δώσει στους αρµόδιους υπαλλήλους της Υπηρεσίας Βιοµηχανίας κατά 

την πρώτη του επαφή. Η επαρκής συµπλήρωση του ερωτηµατολογίου αυτού, θα παρέχει στα 

στελέχη των διευθύνσεων την απαραίτητη πληροφορία για να τον καθοδηγήσουν πλήρως στη 

διαδικασία της αδειοδότησης. 

 
 


